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HIREK 
— A kormányzó katonai irodája. Buda-

pestről jelen* a M. T. 1.: A kormányzó ur 
őfőméltósága katonai irodája a királyi palota 
krisztinavárosi szárnyának földszintjén folyó 
hó 6-án megkezdte működését. A kormányzó 
katonai irodájánsk főnöke báró Láng Boldi-
zsár vezérkari te^Dlelbeli alezredes. 

— Gondoskodik az állam a hadifoglyok-
ról. A népjóléti és munkaügyi miniszter vala-
mennyi törvényhalóság első tisztviselőjével közli, 
hogy utasítsa a törvényhatósága területén lévő 
kórházak vezetőségét, hogy a náluk felgyógyult 
hadifoglyokkal szemben a hadügyminiszteri ren-
delet értelmében járjanak el. A rendelet a kő-
vetkező: „A hazájukba visszatérni óhajtó alább 
megjelölt nemzetiségű volt hadifoglyok, kik 
rendes foglalkozás *s kereset, nélkül vannak — 
mig hazaszállításuk keresztülvihető nem lesz 
— a belügyminiszterrel történt megállapodás 
értelmében Budapestre szállitandók és az ott 
székelő képviseletüknek adandók át. És pedig 
az olaszok Esterházy-ufca 40., a lengyelek 
Arany János-utca 24., a szerbek, montenegróiak 
Vörösmarty-utcr 34., a csehek Akadémia-utca 
17., az ukránok Dunapalota-szálló I. em. 31. 
Szovjetországi illetőséggel bíró, továbbá egyébb 
nemzetiségű, hazatérni nem akaró hadifoglyok 
és még a tábori hadsereg által internáltak, 
továbbá minden olyan volt hadifoglyok, akik 
rendes foglalkozás nélkül tartózkodnak az or-
szág területén s végül azok, kik a közrendre 
veszélyesek: haladéktalanul a legközelebbi 
rendőrkatonai állomás, vagy karhatalmi parancs-
nokság által összegyüjtendők és kíséret mellett 
Qsótra a hadifogolytáborba küldendők". 

— Szabad személyforgalom a T?szántul. 
A belügyminiszter közli a főispáni hivatallal, 
hogy a Tiszántúl, Vásáros-Namény, Mátészalka, 
Vámospércs, Konyár, Berettyóújfalu, Szeg-
halom, Dévaványa, Mezőtúr, Szarvas, Fábián 
községektől és Hódmezővásárhelytől nyugatra 
•ső területeken a vasúti személyforgalmat 
szabaddá tette. A katonaság részéről nem 
lesznek korlátozások, mindenesetre azért aján-
latos mindenkinek ellátni magát személy-
azonossági igazolvánnyal. A megjelölt terü-

.leten tal eső semleges őv határát csakis az 
illetékes körletparancsnok engedályével lehet 
átlépni. 

— Szegedre érkezett ^tüzérségi felügyelő. 
Kedden, a délutáni vonattal Szegedre érkezett 
HeUebrandt Antal tábornok, tüzérségi felfigyelő, 
Sándor Dénes segédtisztje kíséretében. A fő-
felügyelő tábornok szerdán szemlét tartott a 
ssegedi katonai körlet tüzérsége felett. 

— A munkáiblztosttó reformja. Budapest-
ről jelentik: Kedden délelőtt dr. Benárd Ágos-
ton képviselő, jóléli miniszter elnökletével a 

> munkás betegség és balesetbiztosítás ügyében 
értekezlet volt a népjóléti minisztériumban, 
amelyen ugy a munkaadók, mint a munkás 
érdekeltségek, ezenkivRI az összes szakkörök 
képviselve voltak. A miniszter rövid tárgy-
ismertető felszólalása után megállapítást nyert és 
ebben az összes érdekeltségek megegyeztek, hogy 
a biztosító intézetek tisztviselői karát feltétlenül 
államosítani kell. Ugyancsak megállapodtak szá-
mos felszólalás után, hogy a jövőben a munkás 
betegsegitést, amely helyi jelentőség, el kell 
választani a balesetbiztosítástól, amit részlege: 
központosítás nélkül ugy sem lehet elintézni. 
Megszűnik az országos munkásbiztositó-hivatal 
is. Több felszólalás után Benárd Ágoston mi-
niszter összegezte a felszólalásokat és bejelen-
tette, hogy a munkásbiztositás reformjáról fog-
lalkozó törvényjavaslatokat a parlament elé 
fogja terjeszteni, előbb azonban minden kér-
désben meg fogja hallgatni az érdekeltség 
szakvéleményét. 

— Marczali Henriket szabadságolják. 
Marczali Henriket, a budapesti tudomány-
egyetemen a történelem zsidó felekezetű taná-
rát, mint a S Órai Újság írja, a rektor fel-
szólította, hogy nyújtsa be kérvényét szabad-
ságolása iránt. E felhívás célja a nevezett lap 
szerint a rend fentartása. Marczali ellen tudva-
levően tüntetések voltak. 

— Herceg Esteiházy Miklós meghalt. 
Budapestről jelentik: Herceg Esterházy Miklós, 
az ország legnagyobb hitbizományának ura 
soproni kastélyában néhánynapi szenvedés 
után elköltözött az élők sorából. A kormányzó 
ur őfőméltósága Esterházy Miklós herceg el-
hunyta alkalmából a következő táviratot méltóz-
tatott az elhunyt fiához, Esterházy Pál herceg-
hez intézni: „Mély sajnálattal értesültem Her-
cegséged atyjának elhunytáról, kivel a közélet 
és a társadalom kimagasló egyéniségét veszíti. 
Fogadja Nagyméltóságod e súlyos csapás 
alkalmából benső részvétem kifejezését. Horthy 
Miklós" 

Í2— A Délvidéki Liga február 29-iki alakuló 
közgyűlésének impozáns lefolyása és az ott 
elhangzott nagyhatású beszédek még ma is 
élénk emlékezetünkben vannak. A beszédeket 
a Liga összegyűjtötte és művészi címlappal 
ellátva díszes füzetben kiadta. A füzet ára 10 
korona, mely összeg a Délvidéki Liga javára 
fordittatik. A Liga hazafias és kulturális céljára 
való tekintettel is ajánljuk olvasóinknak a 
könyv megvételéi, azonban ann \ tartalma is 
méltán megérdemli, hogy a hazafias célra jutó 
ősszeg ellenében a könyvet mindenki meg-
szerezze. Kapható a könyvkereskedésekben s a 
Liga elnökségénél. 

— Apad a Tisza. A Tisza az idén a múlt hét 
péntekjén állt a legmagasabban s azóta apad. 
Pénteken 7*28, vasárnap 6'28, hétfőn 6 14, 
kedden 5 96 és szerdán 5*79 méter volt a 
vízállás. 

— Ki kell üriteni a Munkásotthont. Meg-
írtuk annak idején, hogy a miniszter felszólí-
totta a hatóságot, ftrittesse ki a Munkás-
otthont a katonaság céljaira. A szociáldemo-
krata-párt annak idején felmentését kérte a 
határozat alól, amelyre ezideig válasz még 
nem érkezett. A szegedi körletparancsnokság 
most ismét felkérte a hatóságot a miniszteri 
ren'elet végrehajtására. A város eszerint fel-
hívja a szociáldemokrata-pártot, hogy a Mun-
kásotthont 14 napon belül ürítse ki. 

— Menekült tisztviselők érkeznek; el-
hagyták, mert el kellett hagyniok otthonukat, 
birtokukat és mindenüket. Mindezt hazájukért 
szenvedik. Isten kegyelme megoltalmazta vá-
rosunk közönségét a megszállásoktól és vörös 
terror minden borzalmától. Ezért kétszeresen 
kötelességünk, hogy az üldözötteket szeretettel 
fogadjuk s nekik legalább tűrhető otthont 
nyujtsunk. Szinte hihetetlen, de való, hogy 
ezideig még senkisem jelentkezett, hogy befpgad 
egy-egy szobájába menekülteket. Újóiag is kérjük 
tehát városunk minden jóérzésű polgárát, hogy 
még ma jelentse be készségét arra, hogy egy-
egy menekült családnak néhány napra szállást 
ád. A száilásért megfelelő dijat is hajlandók 
vagyunk megfizetni. Délvidéki Liga elnöksége. 
Telefonszám 17-34. 

— A gabonaforgalom ellenőrzése. A ga-
bonaügyek kormánybiztosa Csongrádmegye és l 
Szeged városi kirendeltsége mellé a gabonafor-
galom és vámórlésre vonatkozó rendelet betar-
tásának ellenőrzésére Csuk* Domonkos fő-
szolgabírót küldte ki. 

— A Délmagyarországi Magyar Köz-
művelődési Egyesület igazgatósága Szegeden 
a DMKE székházának tanácstermében 1920. 
évi április hó 10-én délután 5 órakor gytlést 
tart. 

— Istentisztelet a zsinagógában isütörtők 
és péntek délután 7 órakor, prédikáció 
szombaton délelőtt. 

— Délvidékről származó szegedi lako-
sokat, valamint a Délvidékről idemenekdlteket 
felkéri a Liga elnöksége, hogy jöjjenek el a j 
DMKE-palotába, Boldogasszony-sugárut 4. | 
sz. (földszint 4. számú terembe) folyó hó 
11-én, vasárnap délután 4 órakor tartandó 
összejövetelre. Egyben közöljük, liogy a Liga 
irodája a mai nspon szintén a DMKK-palotába 
költözött át. Érdeklődök tehát mindenkor első-
sorban ideforduljanak. Telefonszám: 17—34. 

— Legújabb kész női kabátok, blousok, 
aljak, ruhák, férfi és női gyapjúszövetek, sely-
mek stb. mérsékelt árban. Reményiné divatháza 
Sa«g*d, Széchenyi-tér 2, tttpaíta mellett.) 

SZINHfi-Z, MŰVÉSZET 

HETI MŰSOR i 

Csütörtök: Tosca, opera. Premierbérlet A 2. 
Péntek, először: Tüzpróba. szinmü. Premierhérlet tt 3 
Szombat: Tüzpróba. szinmü. Premiérbérlet A 3 
Vasárnap délután: Nikoláj, szinmü. 
Vasárnap este: Tüzpróba. szinmü. BírleUziinet 
Az előadások 7 és Tél órakor kezdM.iek 

* Hangverseny. A végefelé járó szezon 
még nem zárul, április tartogat néhány hang-
versenyt, amelynek sikeres bevezetője volt 
kedden este Naszádyné Miksa Ilona ária- és 
dalestélye. A Tisza-szállóban megtartott hang-
verseny látogatottságnak örvendett és rend-
kivül meleg elismerés kiséretében folyt le N. 
Miksa Ilona szép és áus műsort állított össze, 
amelyben König Bölcsődalán és Fichtner-
Juhász Gyula versére irt Igrionótáján kivftl 
a legszebb, egyben a legnehezebb koloraturás 
áriák: Mozart Varázsfuvoláiábélaz Éjkirálynő, 
majd a Szöktetés a szerályból cimft operájá-
nak hires áriája, azatán Thomas Hamletjának 
Ofélia és Delibes Lakmejának csengetyö-
áriája fordultak elő, ezenklvtl Haydn Teremtés 
orátórlumának egyik énekszáma és Gounod 
rendkívül hangulatos Serenadeja. Ezekben a 
kifejlett technikát igénylő számokban érvénye-
sítette zenei képzettségét és egyre fe}lődő 
iskolázottságát N. Miksa Hona, akinek a 
hangja, mióta a színpadon nem működik, 
megerősödött, a hangvétele tisztább és precí-
zebb lett, mig az előadása biztosabb és 
szabadabb, amit annak tulajdonítunk, hogy a 
hangverseny dobogóján nem feszélyezi i 
színpadi játék szint, változatot és mozgalmas-
ságot igénylő követelménye. A fárasztó és 
nehéz műsort teljes könnyűséggel győzte és 
sikere műsorszámaival egyre emelkedett, 
amelyek közül nekünk az éneke legjobban 
tetszett a Szöktetés a szerályból áriáiéban és 
Delibes Serenadejának Igen hangulatos elő-
adásában. Az énekeunő számait NaszáUy 
József pompásan kisérte, aki önálló szá-
mokkal is szerepelt. Chopin Fantasie improm-
tuját és Schubert— Taussig Concert MIHtftr-
marschját kifejlett technikával és érzésteljesen 
játszotta, sfirfl tapsok kiséretében Egyáltalán 
tapsos, nagyon meleg est volt, a közŐRséc 
lelkesedéssel honorált és az elismerésből 
bőséges rész jutott König Péternek és Ficbt-
ner Sándornak, akiknek szerzeményét N. 
Miksa Ilona sikerre vezető módon énekelte 

* A budapesti operaházi tüntetés. A B. 
H. irja : Hétfőn este, mint jelentettük, tüntetés 
volt az Operaházban a Wálkür előadása alatt 
Rózsa Lajos ellen. A tüntetés elharapódzott az 
utcára is és az Andrássy-uton és a nagykör-
úton is többfelé volt kisebb demonstráció. A 
tüntetők egy csoportja a Teréz-köruton fel-
ismerte Zerkovitz Béla zeneszerzőt és megtá-
madta. Csak ugy tudott a tömeg elől mene-
külni, hogy befutett a Teréz-körut 6. számú 
házba és az egyik lakásban elrejtőzött addig, 
mig a rendőrség megérkezett és a tüntetőket 
szétoszlatta. A tömeg azért támadott Zerkovitzra, 
mert néhány nap óta a Koyal-orfeumban egy 
uj darabot adnak elö, amelynek zenéjét Zer-
kovitz, szövegét pedig Haftnat Imre irta és az 
egyik dalban a miatyánk kifejezés szerepel, 
amelyben profazinálást láttak. A rendőri jelen-
tés szerint a tüntetők a Télikertbe és a KoyaJ-
orfeumba is be akartak hatolni, de megakadá-
lyozták őket. 

* fehér Gizella, Belle Ferenc szináta 

estélye április 14-én délután fél 6 órakor a 

Tiszában. Jegyek Bárdnál. (LeányegyleL) 
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